



7月1日,在位于泰国曼谷的总理府,佩通坦(中)出席内阁会议后离开。新华社发(拉亨 摄)

### 泰国宪法法院：暂停佩通坦总理职权

根据宪法法院的声明,宪法法院的9名法官以9比0的投票结果接受了请愿书,并以7比2的投票结果决定佩通坦暂停行使总理职权,直到作出裁决。围绕是否暂停佩通坦行使总理职权一项,宪法法院认为,目前有合理理由怀疑佩通坦可能违反宪法,故令佩通坦自2025年7月1日起暂停履

### 佩通坦：将在15天内努力申辩

佩通坦7月1日在总理府就当天被宪法法院暂停职务一事发表讲话,表示接受宪法法院的决定,将在宪法法院规定时间内准备好申辩材料。佩通坦表示,关于通话录音一事,自己的初衷完全是为国家考虑,为了维护国家主权,为了保护士兵生命,也为了国家的和平。这一点自己问心无愧,但采取的方式可能不为一些人所接受。她将努力证明,自己没有一点私心,所做一切只是为了避免混乱与冲突。佩通坦在总理府对媒体表示,“作为泰国公民,我将继续为国家工作”。此外,佩通坦称她将在15天内将申辩材料提交至宪法法院,澄清此前外泄录音的真实背景与初衷。佩通坦强调,相关言论的出发点是为了国家利益,旨在维护国家主权以及推动国家和平与稳定。她对自己的立场和用心充满信心。佩通坦表示,她将在法定期限内,尽可能全面解释事实真相。她还感谢所有给予她支持和鼓励的民众,并向所有因此事而感到不安或愤怒的泰国人民致以歉意。

### 事件起因：录音事件引发泰国政坛震荡

5月28日,柬埔寨和泰国军队在边境争议地区发生短暂冲突,双方交火持续约10分钟,1名柬埔寨士兵身亡。事件发生后,两国关系持续紧张,在边境采取了管制措施,限制人员和贸易往来。6月18日,柬埔寨方面流出一段佩通坦和柬埔寨参议院主席洪森的通话录音。通话中,佩通坦称呼洪森为“叔叔”,请求洪森协助自己解决两国的边境问题,甚至批评一名泰国陆军前线指挥官加剧紧张局势。洪森说,“为了防止误解和误读,也是为了透明,按照习惯进行了录音”,并分享了约80人,包括执政党以及参议院、国会、外交事务、教育、边境事务、军队等各部门的高层,其中“可能有人不喜欢泰国总理,所以放出录音”。录音很快传至泰国。佩通坦就录音事件作出道歉,称通话属于私人性质,旨在缓解边境局势,没有想到

### 泰国内阁改组 10多名部长换人

泰国政府宪报网站7月1日发布总理佩通坦改组内阁的公报,涉及超过10个内阁职位,其中佩通坦将兼任文化部长。泰国国王已批准新内阁。公报说,佩通坦提出改组内阁的理由是多名内阁部长辞职,需要重新任命并调整部分职位。根据公报,佩通坦兼任文化部长,原副总理兼国防部长普坦改任副总理兼内政部长。高等教育、科研和创新部,农业与合作部,商务部,教育部等部门的部长或副部长也进行了调整。

### 相关新闻

### 泰国历史上最年轻总理

佩通坦是泰国历史上第二位女总理,也是泰国最年轻的总理。佩通坦出生于1986年8月,她是泰国前总理他信的小女儿。佩通坦本科毕业于泰国朱拉隆功大学政治学院,后赴美国萨里大学攻读国际酒店管理硕士学位,回国后负责打理家族酒店产业。在2023年大选中她是为泰党总理候选人之一。2024年8月16日,泰国国会下议院举行特别会议投票选举新总理,为泰党党首佩通坦获得过半数议员支持,当选泰国第31任总理。当年8月18日,泰国国会下议院代表向佩通坦宣读国王谕令,泰国国王哇集拉隆功正式批准佩通坦出任泰国新一任总理。

### 美国国际开发署正式关了 两名前总统发声

据新华社北京7月1日电(记者 周啸天)据美国媒体报道,美国国际开发署当地时间6月30日度过独立履职的最后一天。两名美国前总统乔治·W·布什和贝拉克·奥巴马当天罕见“联手”抨击特朗普政府,认为关停这一美国软实力推广机构是“重大错误”。美国国际开发署是联邦政府负责大部分对外非军事援助的专职机构,也是美国总统特朗普上台后重点整改目标。特朗普政府今年3月告知国会,将裁撤美国国际开发署几乎所有剩余职位,并关闭该机构。美国国际开发署代理署长、国务卿鲁比奥曾表示,美国国际开发署自7月1日起并入美国国务院。美国国务院6月30日就关停美国国际开发署一事对美国媒体表示,本周将在美国国务院下推出取代美国国际开发署的“美国优先”对外援助机制。美国国务院称:“新流程将确保有恰当监管机制,确保每笔税款都用于推进国家利益。”

美国国际开发署成立于1961年。据美国媒体报道,长期以来,该机构以对外援助为名,资助干涉他国内政等活动。

### 特朗普签署行政令 解除对叙利亚制裁

据新华社休斯敦6月30日电(记者 徐剑梅)美国白宫30日发表声明说,美国总统特朗普当天签署行政令,解除对叙利亚的制裁。根据行政令,美国将放宽对某些商品出口叙利亚的管制,并免除对叙利亚接受某些外国援助的限制。美国财政部此前已发布涉及叙利亚当局、叙中央银行和国有企业的往来许可,美国国务院也发布了为期180天的制裁豁免。白宫声明说,美国将支持叙利亚稳定和打击恐怖主义,监督叙“关键优先事项”进展。与此同时,美国将继续维持对极端组织“伊斯兰国”及其附属组织以及“伊朗代理人”的制裁,评估是否继续把叙利亚列入“支持恐怖主义国家”名单,并推动联合国解除对叙制裁。去年12月,叙利亚局势发生剧变。美国目前仍把叙叙叙领导人艾哈迈德·沙列列为“国际恐怖分子”,并把他的领导列入“叙利亚沙姆解放武装”认定为恐怖组织。根据白宫30日的声明,特朗普在行政令中指示美国国务院对此进行重新评估。

### 尹锡悦拒绝出席传唤调查 韩国特检组下“最后通牒”

韩国前总统尹锡悦当地时间7月1日没有出席内乱特检组定于当天上午9时举行的第二次传唤调查。内乱特检组方面指出,如果尹锡悦当天上午9时前未到庭接受调查,就视为拒绝出席调查。内乱特检组要求尹锡悦于7月5日上午9时到案接受调查。特检组方面表示,5日是“最后的出庭通知”,如果尹锡悦5日也拒绝到案接受调查,将采取申请拘捕令等《刑事诉讼法》规定的相应措施。6月30日,尹锡悦方面以健康原因和7月3日将接受内乱案刑事审判庭、日程紧迫为由,要求特检组变更调查日期,将调查推迟到7月5日或6日进行,特检组没有接受尹锡悦方的要求。据央视新闻客户端(总台记者 张煦)

# 缘何突遭停职？ 泰国最年轻总理 执政未滿一年

#### 停职

根据宪法法院声明,宪法法院的9名法官以9比0的投票结果接受了请愿书,并以7比2的投票结果决定佩通坦暂停行使总理职权,直到作出裁决。

#### 发声

佩通坦当天就被宪法法院暂停职务一事发表讲话,表示接受宪法法院的决定,将在宪法法院规定的15天内准备好申辩材料。

#### 起因

佩通坦就泰柬边境局势与柬埔寨参议院主席洪森一段通话录音在泰国引发争议。争议焦点是她涉嫌在泰柬边境争议问题上处理不当,尤其是与洪森的通话内容。

### 泰国历史上最年轻总理

佩通坦是泰国历史上第二位女总理,也是泰国最年轻的总理。佩通坦出生于1986年8月,她是泰国前总理他信的小女儿。佩通坦本科毕业于泰国朱拉隆功大学政治学院,后赴美国萨里大学攻读国际酒店管理硕士学位,回国后负责打理家族酒店产业。在2023年大选中她是为泰党总理候选人之一。2024年8月16日,泰国国会下议院举行特别会议投票选举新总理,为泰党党首佩通坦获得过半数议员支持,当选泰国第31任总理。当年8月18日,泰国国会下议院代表向佩通坦宣读国王谕令,泰国国王哇集拉隆功正式批准佩通坦出任泰国新一任总理。

# 66岁中医传人“叛逆”创业 药膳跷脚牛肉火锅借抖音飘香全国

在四川乐山,当大多数同龄人已尽享含饴弄孙的退休时光时,66岁的徐嬢却让百年祖传秘方在火锅里沸腾出新生机。她的“五世方”药膳跷脚牛肉火锅,不仅是一家隐匿于深巷的老宅餐馆,更是一个中医世家跨越五代的味觉传承,一次对“医食同源”古老智慧充满烟火气的深情告白。

### 血脉里的药香 五代中医世家的味觉传承

徐嬢本名徐跃红,因为排行第七又被称为徐七嬢。她的人生底色,深深浸染着乐山徐氏中医世家的百年药香。她是家族汤药的第五代传人,自幼便目睹爷爷和父亲如何用回春妙手抚慰乡邻疾苦。那些翻山越岭、徒步一天一夜只为求一张药方的患者身影,早已镌刻在她心上。家族传奇中,最令她心潮澎湃的莫过于“那一张改变命运的药方”——爷爷为乐山码头工人们开出了第一张“跷脚牛肉”药方,巧妙运用中药祛除牛下水的腥味,让终日劳作的工人们能以低廉成本获取能量与营养。这是第一次将徐家医术融入日常饮食的创举,它像一粒种子,悄然埋入徐嬢年幼的心田。一边是悬壶济世的仁心医术,一边是化药入饌的智慧巧思,两条看似平行的轨迹,在家族血脉中静静流淌,只待一个交汇的契机。

### 深巷里的炉火 66岁的“叛逆”与理想生活的再定义

2023年,一次寻常的乐山巷陌穿行,彻底改写了徐嬢的退休计划。一栋承载着“儿时老院”记忆的古朴宅子,像时光的琥珀,瞬间攫住了她的心。青砖黛瓦、岁月留痕,那一刻,灵感如电光石火:何

不将这方天地打造成一个既能安放天伦之乐,又能分享毕生所爱的“医食空间”?这个看似“任性”的想法,意外地获得了女儿的全力支持。“有人来,是缘分,我们用心经营;无人至,亦是清欢,与家人院中一盏清茶话流年。”徐嬢的创业初心,满溢着对生活本质的从容与热爱。最初,她尝试的是地道乐山爆炒。然而,血脉里的召唤越来越清晰——祖上那张为码头工人祛腥增香的药方,那“四季更迭、药食同调”的家族秘术,如同深埋地下的矿脉,亟待被重新发掘。一个融合“四季药方+乐山跷脚牛肉”精髓的药膳跷脚牛肉火锅品牌——“五世方”,终于在老宅的烟火气中诞生。

### 舌尖上的四季 祖传秘方在火锅江湖的淬炼新生

“五世方”的灵魂,在于徐嬢将百年家学精粹毫无保留地倾注于一锅汤底。她严格遵循祖训“按四季调整药方”,让火锅成为流动的养生诗篇——春醒脾胃,汤底融入白术的甘温、陈皮的清香,宛如一缕和煦春风,悄然唤醒沉睡一冬的味蕾与活力;夏消暑湿,白芷的辛散与栀子的微苦巧妙交融,在舌尖奏响清凉小调,为炎夏注入一丝祛湿清热的舒爽;秋养肺阴,当玉竹的润泽邂逅茯苓的淡渗,汤底化作温润的秋日私语,默默滋养身心,抵御燥邪;冬藏温煦,沙参与石

斛携手,熬煮出深沉浑厚的暖意,恰似寒冬里无声的拥抱,温通经络,蓄养精气。将理想照进现实,每一步都布满荆棘。古镇老宅的电力系统在盛夏的考验下不堪重负,看着顾客在火锅旁汗出如雨,徐嬢下定决心:“客人的舒适,是底线。”她反复改造电路,加装稳压器。当技术手段暂时无法完美解决时,她便回归最质朴的方法,用大块大块的冰进行物理降温。这份笨拙却滚烫的诚意,无声地传递到每一位食客心中。在食材选择上,徐嬢的“执拗”近乎苛刻。牛肉仅取精华吊龙中段,蔬果务必当日鲜采。成本虽高企,她却目光坚定:“人口之物,性命攸关,更关乎信任。唯有真材实料,才配得起顾客的信任,对得起‘五世方’这块招牌的分量。”这份近乎偏执的坚持,让每一口“五世方”的滋味,都承载着百年医家的良心与承诺。

### 流量里的匠心 当老宅飘香遇上短视频平台

“五世方”的运营,流淌着中国传统家族协作的温情。徐嬢是绝对的核心——“产品经理+线下运营”一肩挑。她对品质的苛求细致入微:食材的新鲜度是生命线,四季药膳跷脚牛肉汤底的功效与口感是灵魂,甚至店内蔬菜的摆放路径,她都亲力亲为规划。由老宅精心改造的院



心动与行动的距离。它像一块强大的磁石,不仅吸引着本地食客,更将影响力辐射至更广阔地域,成都、重庆乃至远方的游客纷纷循香而来。当新品“长裙竹荪”如仙女裙裾般在火锅中盛放,一条精心拍摄的抖音短视频,短短一两周便引爆订单狂潮,“博士同款”成为年轻食客争相打卡的动力。抖音的传播,给“五世方”带来了实实在在的人气和销量,2025年上半年,“五世方”在抖音团购的销售超过120万元,其中短视频带来的销售贡献占比近50%,店铺在抖音乐山热销榜、好评榜、人气榜、回头客榜单上均位列Top5。此外,线上传播更赋予了“五世方”品牌年轻的活力与广泛的美誉度,让徐嬢“66岁退休中医创业”的励志故事和其背后严谨的匠心精神,感动了无数屏幕前的观众。徐嬢的女儿说,在营销上,短视频是当前主力军,直播等新形式已在规划蓝图。她希望借力平台,将徐嬢个人IP所代表的“退休再创业”的勇气、对事业的极致严谨、对顾客的匠心服务,升华为品牌的精神图腾,引发更深层次的情感共鸣。在实体扩张上,徐嬢坚持“家庭协作,轻装前行”的智慧,拒绝盲目开疆拓土,目前聚焦乐山本地的4家门店。徐嬢深知:异地管理极易稀释品质与特色,此前成都试点的终止便是例证。深耕本地,方能将“五世方”的根扎得更深,让服务与特色如老宅的青苔,历久弥新。而那家最初导航都无法直达的偏僻老店,其意外走红本身就是一个关于坚守与机遇的当代寓言。徐嬢选择它,源于对“儿时院落”那份刻骨铭心,初心不过是第一个“退休再创业”的进阶,分享乐山味道的自在空间。未曾想,深巷的曲折成了“探店寻宝”的乐趣,老宅的静谧成为喧嚣都市人心中的桃源。经由抖音短视频的镜头,它完成了从退休居所到网红地标的华丽转身,生动诠释了“酒香不怕巷子深”在数字时代的全新演绎。成都日报锦观新闻记者 吴纪涛 图据受访对象